

网格微信群线上反映,物业公司线下联动——

“亮身份”让网格治理更有“温度”

“叮——”永兴街道越江社区微网格服务群弹出一条新消息,越江新村98栋微网格员在群里反映三单元的楼道灯不亮,影响居民夜间行走。物业工作人员在群内看到这条信息后,第一时间安排人员修理,在天黑之前将损坏的灯更换完毕。

越江社区采用“网格微信群线上反映+物业公司线下联动”的形式,不仅将微网格员作为事件联络员联动了小区物业,同时让更多的业主参与到社区的治理工作中来,进一步增强业主的参与感和归属感,强化了基层群众的自治能力。

越江新村作为南通的老小区之一,始建于1995年,如今已有近30年历史。小区人员密集,群众需求多元,矛盾问题易发。为更好地解决这些问题,越江社区进一步压实“六力共治”,以党建引领网格化治理为载体,探索“细、小、微、精”社区治理“四字诀”,聚合力、解纠纷、强服务,破解了社区居民的“幸福密码”。

越江社区为每一名微网格员统一制作了实名工作证,该工作证包括网格员的姓名、所负责的网格区域、联系方式及工作职责。在越江社区的每个主入口宣传栏上将党员、网格长和微网格员的信息进行公示。每幢楼建立一个线上微信群,通过线上与线下联动亮身份的方式,让居民知道“微网格员是谁、网格长是谁、有事找谁”,大大提升了群众对网格员身份与职责的知晓率,进一步激发了网格新活力。

社区第三网格的微网格员韩志美在日常走访时发现小区31号楼楼顶有一

“电视信号接收锅”摇摇欲坠,存在安全隐患,她将消息告知了居委会。网格长王一心获悉此事后,立即前往31号楼处理相关情况,该安全隐患得以及时排除。

“小区部分楼幢的楼道内存在私自封门、乱堆杂物和飞线充电等现象,存在一定安全隐患!”近期,越江新村不少居民向社区反映。为保障居民安全稳定的居住环境,越江社区动员全体微网格员开展安全隐患大排查行动,充分发挥“人熟、地熟、情况熟”的优势,针对楼道内的安全隐患问题开展地毯式、全方位的隐患排查,对发现的风险隐患做好记录并及时上报;同时,社区还联合街道综合执法等相关职能部门,对存在消防安全隐患的问题开展联合集中整治,对楼道内私自封门的现象全部张贴整改告知单,引导和教育居民增强安全意识。

“我们希望小区里增加电动自行车充电桩,现在的充电桩太少了,有的业主无奈之下只能飞线充电。”这是越江社区微网格员在走访群众时收集到的信息。据了解,目前越江新村虽然已经拥有7个公共电瓶车充电棚、2个车库,但是无法满足所有业主的日常充电需求。为有效解决小区业主“充电难”的问题,越江社区前期召开了“关于越江新村增设集中充电棚”的协商议事会。微网格员就“充电难”问题畅所欲言、建言献策。后期,社区还通过问题收集、走访调研、实地勘察等多种形式,最终在小区内新增了3个充电车棚,同时在充电桩处配备了自动断电系统和灭火器,为居民打造了便捷充电的“安全屋”。 管晨童

党建引领添动能 全“绿”以赴护环境

C 社区故事会

“以前打开窗户,经常能闻到油漆味,现在是一点都闻不到了。小区的环境也很好,开窗见绿,看着心情就好。”4日,在狼山镇街道园林社区组织的“世界环境日”宣传活动现场,园林佳苑小区居民成南萍对小区周边的生态环境点赞。这份优质的生态环境成绩单,得益于狼山镇街道坚持以党建引领、源头把控、合力共建,以实际行动守护南通的蓝天碧水。

高效联动,全力压降扬尘

“围挡设置不能形同虚设,垃圾堆放点要及时围挡,做好覆盖和洒水工作,严控扬尘外泄。”近期,园林社区和美网格党支部书记、环保巡查员陈飞在巡查国控点周边的小区垃圾堆放点时发现污染风险点,及时对物业人员进行现场辅导,做到精准防污,切实做好扬尘污染源头防控。狼山镇街道一直致力于健全完善环境污染防治的“责任链条”,注重综合治理、系统治理、源头治理机制构建。

狼山镇街道社会治理现代化指挥中心围绕“大数据+指挥中心+综合执法队伍”,加大对空气质量国控点周边污染源的监管执法力度。同时,组建由党员、网格员为先锋的巡查攻坚队,实行分片包干、专人负责。

标本兼治,污染无处遁形

“这就是我们去年花了30多万元新改造的‘干式过滤+活性炭吸附+催化燃烧’设备,净化效率大大提高了。生产车间更加环保,员工们的积极性高了,工作效率也提升了。”南通东方永达佳晨汽车销售服务有限公司汽修车间主任吴小军介绍。

今年以来,崇川生态环境局、狼山镇街道园林社区督促辖区几家汽修企业开展挥发性有机物治理。狼山镇街道加大政策宣传力度,从法律法规和政策利好两方面做好宣传引导。几家汽修企业共计投入近200万元进行改造。狼山镇街道坚持“整治”与“服务”一起抓,通过标本兼治严格压实企业环保主体责任,实现了企业发展和生态环境保护的双赢。

水清岸绿,同享生态红利

“这里以前是杂草丛生、蚊虫乱飞。现在经过改造建成了河道公园,离家近、风景美,不仅有绿植盆景,还有亲水平台,我们每天都会来这里散步休闲,生活在这里很满足。”狼山镇街道园林社区居民袁广珍笑着说道。狼山镇街道园林社区通过“有事好商量”协商议事平台聚焦河道整治,原本脏乱差的裤子港河岸完美变身成为集颜值、生态、亲水于一体的河道公园,让居民近距离感受到优美人居环境带来的幸福感。 朱佳

崇川区举办“家门口”的招聘会

晚报讯 5月31日,由崇川区人力资源和社会保障局牵头,幸福街道、唐闸镇街道、快就业零工平台联合主办的“崇川区家门口快就业‘零工市场’招聘会”在幸福街道秦西商务中心举行。现场牵线了45家企业,为500多名求职者提供了126个岗位。

活动前夕,幸福街道通过“线上+线下”方式,组织邻里志愿者摸排辖区居民就业需求,实地走访企业了解用工需求,吸引了包括南通森林野生动物园、南通绿洲国际大酒店等45家企业参与。这些企业多为幸福

街道、唐闸镇街道辖区内企业,满足了求职者“离家近”的需求。相比于传统招聘会的“大而全”,家门口招聘会更专注于“小而精”,致力于为更多居民提供满意的岗位。接下来,幸福街道花桥社区将持续运用“大数据+铁脚板”模式,精准掌握辖区就业困难人员、失业人员、应届毕业生和灵活就业人员底数,围绕各类群体需求,提供“线下+线上”“立体式”“零距离”的就业服务,促进失业人员、流动人员通过多种方式实现就业。

夏云 吕雷雷



3日,崇川经济开发区学堂桥社区联合观阳幼儿园,组织辖区青少年开展“传统课堂话民俗,寻味端午阅童心”端午节活动。 黄哲



4日,和平桥街道濠阳社区、北濠东村社区的志愿者走进市级机关第一幼儿园南大街分园,开展“芒种习俗与古诗诵读”活动,带领孩子们了解芒种节气、习俗。 汤琰 黄丽



近日,虹桥街道新东社区携手南通科技职业学院环境与生物工程学院,举办“不负‘粽’志 乘风破浪”主题活动,大家包粽子、制香囊。 贾冯翔



4日,陈桥街道树北村监委会组织开展“清风麦浪 廉润心田”芒种节气习俗体验活动,了解芒种节气知识,感受中华传统文化。 黄晶